

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Софиной Анастасии Андреевны на тему:

**«Дебиторская и кредиторская задолженности как инструменты долговой политики предприятий в условиях экономической нестабильности национальной экономики»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности-5.2.4. Финансы.**

В условиях экономической нестабильности, высоких процентных ставок по кредитам коммерческих банков РФ, санкционного давления со стороны ряда стран возрастает роль дебиторской и кредиторской задолженностей в финансировании текущей деятельности предприятий отдельных отраслей национальной экономики. Все это обуславливает важность разработки адекватного инструментария управления дебиторской и кредиторской задолженностями, учитывающего отраслевые особенности ведения бизнеса. Изложенное выше свидетельствует о несомненной актуальности темы диссертационного исследования. Новые решения в этой области научного исследования имеют существенное значение для развития отдельных отраслей российской экономики.

Теоретическая значимость диссертационного исследования Софиной А.А. заключается в развитии инструментария оценки финансового состояния предприятий с использованием сведений о характере динамики дебиторской и кредиторской задолженностей, а также в обосновании драйверов антикризисного управления дебиторской и кредиторской задолженностями на разных институциональных уровнях диагностики и мониторинга корпоративных финансов.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в диссертации, обеспечивается применением современных методов анализа, корректным использованием и обработкой значительного объема аналитической и статистической информации по 1081 предприятию, зарегистрированному в Системе профессионального анализа рынков и компаний (СПАРК).

Диссертационное исследование Софиной А.А. соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук СПбГУ. Диссертация подготовлена самостоятельно, содержит новые результаты и положения, позволяющие признать наличие личного вклада соискателя в развитие научных представлений об инструментариях долговой политики предприятий отдельных отраслей в современных условиях ведения бизнеса в РФ.

Диссертация соответствует паспорту научной специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки) в части направления 15 «Корпоративные финансы. Финансовая стратегия корпораций. Финансовый менеджмент». Соискатель Софина А.А. обладает достаточно высоким уровнем подготовки в этой области. В 2015 г. она с отличием окончила магистратуру ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ» по направлению подготовки 38.04.01. Экономика. В 2019 г. окончила аспирантуру и получила удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов в ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет имени Н.Ф. Катанова». В период подготовки диссертации была прикреплена в соответствии с Договором №01/1-54-531-СПбГУ от 25.07.2022 г. в качестве соискателя к ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет». Софина А.А. работает старшим преподавателем кафедры экономики и

бизнеса Института менеджмента, экономики и агротехнологий в ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет имени Н.Ф. Катанова».

В процессе работы над диссертацией Софина А.А. продемонстрировала уверенное владение необходимыми теоретическими знаниями и практическими навыками, позволившими предложить концептуальный подход к совершенствованию инструментария управления дебиторской и кредиторской задолженностями на микро- и макроуровнях с учетом отраслевой специфики с позиции минимизации рисков возникновения и уменьшения просроченных кредиторской и дебиторской задолженностей.

Требования к публикациям основных результатов диссертационного исследования, предусмотренные Положением о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 «О порядке присуждения ученых степеней» в ред. от 11.09.2021 г.), и Приказом СПбГУ от 08.11.2017 №10886/1 «О повышении требований к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук и ученой степени кандидата наук», Софиной А.А. выполнены.

Таким образом, считаю, что диссертация на тему «Дебиторская и кредиторская задолженности как инструменты долговой политики предприятий в условиях экономической нестабильности национальной экономики» соответствует всем требованиям, установленным Порядком присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете (утв. Приказом СПбГУ от 19.11.2021 №11181/1), а ее автор, Софина Анастасия Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Научный руководитель

д.э.н., профессор, профессор кафедры

Теории кредита и финансового менеджмента

Санкт-Петербургского государственного университета



В.В. Иванов

Дата: 07.04.2023 г.

